
 
 

KÖZÖS SAJTÓ-ÖSSZEFOGLALÓ 
5 éves a korrupció elleni összefogás Magyarországon 

A Belügyminisztérium, az Országos Bírósági Hivatal, a Kúria, a Legfőbb Ügyészség  
és az Állami Számvevőszék közös értékelése az elmúlt öt év eredményeiről 

 

 

2011. november 18-án – az Állami Számvevőszék kezdeményezése alapján – a közigazgatási és 
igazgatásügyi miniszter, a legfőbb ügyész, a Legfelsőbb Bíróság elnöke és az Állami Számvevőszék elnöke 
közös nyilatkozatot írtak alá, amelyben erkölcsi kötelezettséget vállaltak az általuk vezetett állami szervek 
korrupcióval szembeni ellenálló képességének erősítésére, a korrupcióellenes eszköztár fejlesztésére. Az 
összefogáshoz 2012-ben csatlakozott az Országos Bírósági Hivatal, majd 2014-ben a Belügyminisztérium. 
2016-ban – az együttműködés ötödik évfordulóján – egyetértési szándékát fejezi ki a Közbeszerzési Hatóság 
és a Magyar Nemzeti Bank. 
 
2016. november 17-én, öt évvel a közös nyilatkozat aláírását követően, Dr. Pintér Sándor belügyminiszter, 
Domokos László, az Állami Számvevőszék elnöke, Dr. Handó Tünde, az Országos Bírósági Hivatal elnöke, Dr. 
Hajnal Péter, a Kúria tanácselnöke és Dr. Lajtár István legfőbb ügyész helyettes az Állami Számvevőszék 
székházában értékelték az általuk vezetett intézmény korrupcióellenes tevékenységének elmúlt öt évét, 
majd az eredményekről tájékoztatták a közvéleményt. 
 

 
A Belügyminisztérium javaslata alapján a Kormány 2015-ben elfogadta a Nemzeti 
Korrupcióellenes Programot, amely a 2015-2018 közötti időszak kormányzati 
korrupcióellenes tevékenységének legfontosabb keretdokumentuma. Az öt éve 
aláírt Közös Nyilatkozat szellemiségével összhangban a Program alapvető 
célkitűzése a korrupció visszaszorítása, hazánk versenyképességének és nemzetközi 

megítélésének javítása. E stratégia elvi éllel megfogalmazza, hogy minden olyan társadalmi jelenség, amely 
során valaki a rábízott hatalommal magán- vagy csoportelőny érdekében visszaél, veszélyes az egész 
társadalomra. A stratégiai dokumentum nem pusztán szabályozási eszközökkel törekszik elérni a kitűzött 
közös célokat, a gyakorlati megvalósítást a Program végrehajtását szolgáló két év időtartamú intézkedési 
tervek biztosítják. 
 
A Program elfogadásakor felkérte a Kormány a Magyar Nemzeti Bankot és a Közbeszerzési Hatóságot, hogy 
működjenek közre a korrupció-megelőzéssel kapcsolatos feladatok végrehajtásában, és saját stratégiájuk 
megvalósítása során is kiemelt helyet kapjon a korrupció megelőzése. Így a két szervezet Közös 
Nyilatkozathoz történő csatlakozása nem a korrupció elleni küzdelemben való együttműködés kezdetét, 
hanem sokkal inkább folytatását, elmélyítését jelenti.  
 



Az integránsan működő szervezetekben kiemelt figyelmet kell fordítani az emberi tényezőre, az olyan 
munkakörökre, amelyekben az ott dolgozók fokozottan ki vannak téve a korrupciós veszélyeknek. A 
Belügyminisztérium korrupcióellenes tevékenységei közül kiemelendő az öt éve létrehozott Nemzeti 
Védelmi Szolgálat munkája. A szervezettel kapcsolatos elvárás az volt, hogy szakítson a jogelőd klasszikus, 
kizárólag a titkos információgyűjtésen alapuló, hagyományos bűnüldözési arculatával, és hozzon létre egy 
megújuló, a társadalmi jelenségekre gyorsan reagáló, korunk igényeinek megfelelő szervezetet. A 
megbízhatósági vizsgálat és a kifogástalan életvitel ellenőrzés, mint új jogintézmények beváltották a 
hozzájuk főzött reményeket. A vizsgálatoknak mára már preventív hatása is mutatkozik. A Nemzeti Védelmi 
Szolgálat elvégezte az államigazgatási szervek körében a munkakörök komplex korrupciós kockázatainak 
felmérését is, amely a szervezetek kockázatelemzése és kockázatkezelése során lesz hatékonyan 
felhasználható. 
 
A közigazgatási rendtartásról szóló törvény koncepciója is tartalmazza azt az elvet, hogy a közigazgatásnak 
ki kell zárnia a korrupció minden formáját. Ha minél több ügytípusban tud az állampolgár elektronikus úton 
ügyet intézni vagy a döntés automatizálása lehetséges, úgy a gyors, befolyástól mentes, jogszerű ügyintézés 
hatékonyan biztosítható. E téren példaértékű a már évek óta működő rendőrségi rendszer, amely egyes 
közlekedési szabályszegések esetén automatizált döntéshozatalt valósít meg az eljárásban. 
 
A Belügyminisztérium üdvözli a Közös Nyilatkozathoz csatlakozó Újabb szervezeteket, bízva abban, hogy az 
együttműködés során elköteleződésükkel, elszántságukkal új lendületet adnak a korrupció elleni feladatok 
végrehajtásához.  
 

 

Az Állami Számvevőszék (ÁSZ) az Országgyűlés felhatalmazása alapján, az ÁSZ 
Stratégiájában foglaltakra építve elkötelezte magát az integritásalapú 
közigazgatási kultúra meghonosítása mellett és immár 10 éve fordít kiemelt 
figyelmet a korrupció elleni küzdelemre. Az Országgyűlés az elmúlt években – 
2007-ben, 2009-ben – több határozatában is megbízta a Számvevőszéket a 

korrupció elleni fellépés erősítésével, továbbá az ÁSZ 2014. évi beszámolójának elfogadásáról hozott 
határozatában elismerte és megerősítette a korrupciós kockázatok feltérképezésére irányuló, valamint az 
integritás alapú szervezeti kultúra elterjesztése érdekében végzett munkáját. 
 
Az Állami Számvevőszék a holland Számvevőszékkel való együttműködés keretében megalapozott, majd 
2009-ben elindított Integritás projekt révén, a kapcsolódó kockázatok beazonosításával, a módszertan 
kidolgozásával, az integritás tartalmi elemeinek definiálásával egyedülálló „magyar modellt” alakított ki, 
alkalmassá téve azt a magyar költségvetési szféra egészére történő kiterjesztésre. Az ÁSZ integritás 
felmérésével 2016-ban már hatodik alkalommal mérte fel a magyar közszféra korrupciós kockázatait. Az 
idei adatfelvételben minden eddiginél több költségvetési szerv vett részt, összesen 3002 szervezet 
regisztrált kitöltőként az ÁSZ informatikai rendszerében. A csatlakozók száma több mint 400-al magasabb, 
mint az eddigi legnagyobb részvétellel zajlott 2015. évi Integritás-felmérésben, amelyben 2557 szervezet 
vett részt. Az idei kimagasló részvétellel csaknem megháromszorozódott az első 2011-es felmérésben 
résztvevők száma (1095 intézmény). 
 
Az Állami Számvevőszék 2015 decemberében – egy vonatkozó kormányhatározat iránymutatása alapján – 
kiterjesztette a korrupciós kockázatokat és védettséget feltérképező integritás felmérését a többségi állami 
tulajdonú társaságokra is. Az ÁSZ első alkalommal elvégzett, gazdasági társaságokat érintő integritási 
felmérése keretében 252 társaság küldött be értékelhető kérdőívet. A válaszok alapján összefoglaló 



elemzés készült, amelyet a Számvevőszék 2016 májusában egy „jó gyakorlatok” szemináriummal 
egybekötve hozott nyilvánosságra. 2016 szeptemberében az ÁSZ – a Megyei Jogú Városok Szövetségével 
lefolytatott szakmai konzultáció alapján – az önkormányzati gazdasági társaságokra is kiterjesztette 
integritás felmérését, így hamarosan az önkormányzati gazdasági társaságok korrupciós kockázatairól, és az 
azokat mérséklő kiépített kontrollok helyzetéről is képet alkothat. 
 
Az elmúlt esztendők – és a vonatkozó országgyűlési határozatok – legfőbb 
eredménye az integritás kultúra és az integritásközpontú gondolkodás elterjedése. 
Ennek bizonyítéka, hogy évről évre emelkedik az Integritás Támogatók Köre, már 
közel kétezer szervezet vállalta, hogy 2017-ig minden évben részt vesz az Állami 
Számvevőszék korrupcióellenes felmérésében, így biztosítva az évenkénti 
összehasonlíthatóságot. Az egyre inkább elterjedt integritásközpontú gondolkodás lehetővé teszi, hogy az 
Állami Számvevőszék az integritás területén ezentúl a mélyítésre és az ellenőrzésre helyezze a hangsúlyt. 
Ennek érdekében már 2015-től a korrupció elleni küzdelem részeként minden ellenőrzésben – ahol ezt 
jogszabály lehetővé teszi – megjelenik az integritáselvű működés érvényesítésének értékelése. 
 
Az ÁSZ az integritás szemléletváltás „motorjaként”, annak megvalósításában új eszközként 2014 óta 
öntesztekkel is támogatja a közszféra intézményeit. Az önkéntes önteszt rendszer alkalmazásával javulhat 
a kitöltő szervezetek belső kontrollrendszere, önellenőrzési képessége, vagyis elősegíthető a szervezeti 
integritás alapjainak megteremtése. Fontos eredménynek és tevékenységünk hasznosulásának tartjuk, 
hogy a korrupció elleni kormányzati intézkedésekről és a Közigazgatás Korrupció-megelőzési Programjának 
elfogadásáról szóló 1104/2012. (IV. 6.) Korm. határozat, valamint a Nemzeti Korrupcióellenes Programban 
foglalt intézkedések végrehajtására vonatkozó 1336/2015. (V.27.) Korm. határozat figyelembe vette az 
Állami Számvevőszék gyakorlatát, és a közszféra integritásának erősítését helyezte a program 
középpontjába. 
 
Az Országgyűlés 41/2013. (V. 27.) OGY határozatával támogatta, hogy az ÁSZ részt vegyen a legfőbb 
ellenőrző intézmények nemzetközi szakmai szervezete (INTOSAI) Fejlesztési Kezdeményezésének (IDI) 
tevékenységében, és ahhoz donorként szakmai támogatást nyújtson, kiemelt figyelemmel a magyar 
külgazdasági stratégiára. Az ÁSZ 2015 végén javasolta, hogy a Nemzetgazdasági Minisztérium 
kezdeményezze az ÁSZ 2014. évi költségvetési maradványának mintegy 129 millió forintos 
átcsoportosítását a Külgazdasági és Külügyminisztérium nemzetközi szervezeteket támogató fejezete 
számára. Magyarország Kormánya ezután – összhangban a 2013-as országgyűlési határozattal - szintén 
határozatával tette lehetővé az összeg IDI donori programjai számára történő felajánlását, ezzel 
Magyarország az IDI korrupcióellenes programjainak jelentős támogatójává lépett elő. 
 
Az Állami Számvevőszéke aktív szereplője a számvevőszékek nemzetközi közösségének, folyamatosan 
megosztja és hasznosítja a megismert legjobb gyakorlatokat. E cél megvalósítását szolgálja az ÁSZ 
nemzetközi „jó gyakorlatok” szeminárium-sorozata, melynek keretében a Számvevőszék 2014. és 2015. 
után 2016 tavaszán harmadszor is megszervezte – és a tervek szerint 2017-ben is megszervezi – az immár 
hagyományosnak számító négynapos, szarvasi nemzetközi integritás „jó gyakorlatok” szemináriumát. Az 
eddigi három eseményen összesen mintegy 40 ország 90 számvevőszéki szakértőjével osztottuk meg a 
korrupció elleni küzdelem terén szerzett tapasztalatainkat. 
 
A közszféra integritás szemléletének fejlődését és a korrupció elleni nemzeti összefogást mutatja, hogy az 
integritás irányítási rendszerekkel kapcsolatos ismeretek és tapasztalatok beépültek, beépülnek a 
közszolgálati szakemberek és vezetők képzésébe is. Az ÁSZ a Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium, 



valamint a Nemzeti Közszolgálati Egyetem együttműködésével 2013-ban elindított integritás tanácsadó 
képzésen az elmúlt években 120 szakértő szerzett diplomát. A tanácsadók a korrupció és visszaélések 
kockázatának csökkentésén keresztül támogatják a közigazgatás fejlesztését. A képzés fővédnöke az Állami 
Számvevőszék elnöke. Az Országgyűlés részben az e téren elért eredményeket elismerve 34/2015. (VII. 7.) 
számú határozatában támogatta, hogy a közpénzekkel és közvagyonnal való gazdálkodásban érintett 
szervezetek tekintetében az ÁSZ szélesítse a vezetői rendszerekre vonatkozó tanácsadó tevékenységét és 
támogassa az etikus közpénzügyi vezető-képzést. 
 
Az Állami Számvevőszék a korrupció megelőzésének módszertanát, mérését és eredményeit különböző 
szakmai, tudományos és oktatási fórumokon megosztja. Célunk, hogy szigorú nemzetközi standardok 
alapján végzett kutatási és ellenőrzési módszereink és eredményeink egyfajta referenciapontként 
szolgáljanak, ezáltal hozzájáruljanak az integritás szemlélet széles körű elterjedéséhez. 
 

 
A 2011. november 18-án aláírt, a korrupcióval szembeni ellenálló képesség erősítésére 
vonatkozó együttműködési nyilatkozatban foglaltak teljesülését értékelve, a Kúria az 
elmúlt évben is több lépést tett az integritás fejlesztése érdekében. 
 
Figyelemmel arra, hogy az integritás nem csupán a vesztegetési bűncselekmények, hanem 

az állami szerv működését, jogszabályban foglalt feladatainak ellátását veszélyeztető bárminemű anyagi 
vagy erkölcsi veszteség megelőzésére irányul, a Kúria kiemelt fontosságot tulajdonít a belső szabályzatok 
rendszeres felülvizsgálatának. 2016-ban több okból is módosult a Szervezeti és Működési Szabályzat. A 
személyzeti és oktatási ügyekkel foglakozó osztály Koordinációs, Személyzeti és Oktatási Főosztállyá alakult, 
ennek megfelelően a módosított szabályzat meghatározza a koordinációs feladatokat. A törvénnyel 
összhangban a szabályzat nevesíti az elektronikus információrendszer biztonsági felelős pozícióját és 
feladatait. A módosított SZMSZ rögzíti, hogy a Kúria képviseletét a Kúriával szolgálati viszonyban álló bíró 
látja el. A szabályzat pontosítja az igazságügyi alkalmazotti jogviszonyban állók vagyonnyilatkozat-tételi 
kötelezettségeit is. 2016-ban lépett hatályba a Kúriai határozatok szerkesztéséről szóló elnöki utasítás.  
 
A Kúria képviselői útján az elmúlt évben is részt vett az OBH Integritás Munkacsoportjában, amelynek 
közreműködésével elkészült az OBH elnöke által kiadott Integritás Szabályzat. A Szabályzat rendelkezésével 
összhangban a Kúria megalkotta a saját integritási szabályzatát, amely a bírákra és az igazságügyi 
alkalmazottakra egyaránt kiterjed, és rögzíti az egyes ajándékok elfogadásának tilalmára, az ajándékozás 
szabályaira, az integritás-felelős feladataira és az integritással kapcsolatos bejelentések kezelésére 
vonatkozó szabályokat.  
 
Az elmúlt egy évben a Kúria további intézkedéseket tett az informatikai rendszer biztonságának fejlesztése 
érdekében.  A lefolytatott sérülékenység vizsgálatok alapján megtörtént a kritikus szerverek operációs 
rendszerének gyártó által támogatott verzióra történő cseréje. A Kúria elektronikus információbiztonsági 
felelőse angol nyelvű e-learning képzés után tett sikeres vizsgát, és szerezte meg az ún. Certified 
Information Security Manager (CISM) tanúsítványt, amellyel a jogszabályban írt képzési kötelezettségének 
is eleget tett.  
  
Az információbiztonság mellett a minősített adatok védelmére is különös figyelmet fordított a Kúria. A Kúria 
előtt folyó rendkívüli perorvoslati eljárásokban bizonyításnak helye nincs, így a Kúria részéről nem történik 
minősítés, ugyanakkor az alsóbb szintű bíróságokról rendszeresen érkeznek minősített adatokat tartalmazó 
iratok, melyek szakszerű és a jogszabályi követelményeknek megfelelő őrzéséről a Kúria gondoskodik. Az 



elektronikusan kezelt minősített adatok biztonságát szolgálja a 2016-ban az Országos Bírósági Hivatal által 
kiírt pályázat eredményeként elnyert ún. TEMPEST minősítésű laptop, amellyel a titkos ügykezelő (TÜK) 
irodát szereltük fel. A technológia lényege a minősített adatot tartalmazó eszköz elektromágneses 
kisugárzásának minimális szintre való csökkentése, ami megakadályozza az illetéktelen hozzáférést. A 
vonatkozó jogszabályoknak megfelelően a Nemzeti Biztonsági Felügyelet végezte el az eszköz minősítését, 
amely alapján a Kúria a vonatkozó működési engedélyt megkapta.  
 
A korrupciónak ellenálló szervezeti kultúra megteremtése érdekében az elmúlt évben az 
Alkotmányvédelmi Hivatal közreműködésével tudásmegosztó konferenciákat tartott, melyen kiemelt 
szerepet kapott a korrupció megelőzése és a biztonságtudatosság erősítése. 
 
A minél szélesebb körű és minél magasabb szintű integritás elérése elképzelhetetlen az együttműködés 
nélkül, ezért a Kúria 2016-ban is – immár ötödik alkalommal – részt vett az ÁSZ Integritás Projekt keretében 
végzett korrupcióellenes felmérésben és – hét másik intézménnyel együtt – „kiváló” minősítést kapott. 
 

 
A bíróságok integritását biztosító szervezeti, működési rendszer kialakítását az 
Országos Bírósági Hivatal (OBH) elnöke a kezdetektől fogva kiemelt feladatának 
tekinti. Szem előtt tartja azt a 2011-ben aláírt közös nyilatkozatban foglalt 
kötelezettségvállalást, amely a korrupció elleni hatékony fellépés fontosságát 

hangsúlyozta. Elkötelezettsége abban is tükröződik, hogy 2012 óta a kiemelt stratégiai céljai között szerepel 
a bírósági szervezet integritása, az ítélkezési és igazgatási munka átláthatósága, utóbbi kiszámíthatósága és 
ellenőrzöttsége.  
 
Az OBH 2012-ben az Alkotmányvédelmi Hivatallal együttműködve elindította a biztonságtudatot fókuszba 
helyező ún. „Awareness Programot”. A képzéseket tartó szakemberek szemléletesen mutatják be a bírákat 
és igazságügyi alkalmazottakat érintő biztonsági kérdéseket.  
 
Szintén 2012-től kezdve működik az OBH Bírósági Integritás Munkacsoportja. E munkacsoport tagjai 
különböző bíróságokon, különböző ügyszakokban tevékenykedő vezetők, bírák, nagy tapasztalatú elméleti 
és gyakorlati szakemberek. Megvitatják a legfontosabb, integritást érintő szakmai kérdéseket és 
kidolgozzák az ezekkel kapcsolatos igazgatási intézkedési javaslatokat. E mellett az Országos Bírói Tanács 
kezdetben megfigyelőként, majd 2015-től teljes jogú tagként vesz részt az Igazságszolgáltatási Tanácsok 
Európai Hálózatának (ENCJ) szakmai munkájában, ahol a bírói függetlenség és etika európai normáival 
szervezeti szinten foglalkoznak. 
 
A bíróságok továbbra is minden évben részt vesznek az Állami Számvevőszék integritás felmérésében.  
 
Kiemelkedő lépés volt a bírósági szervezet integritásának teljesebbé tétele felé vezető úton, a bírák Etikai 
Kódexének 2015. január 1-jei hatályba lépése.  A kódex a „Bangalore-i Elvek” alapján fogalmaz meg morális 
elvárásokat a bírákkal szemben a függetlenség, az összeférhetetlenség, a méltóság, a gondosság, a 
tisztesség, a tisztelet és az együttműködés elvei köré csoportosítva őket.     
 
2015 novemberében a bírák által kitöltött integritás kérdőíven keresztül felmértük a bíróságok integritási 
helyzetét, a bírák tudatosságát az integritást sértő és veszélyeztető helyzetek elkerülésében. A kérdőív 
tapasztalatait felhasználva, a legérzékenyebb területekre fókuszálva dolgoztuk ki az Integritási Szabályzat 
tervezetét.   



 
2016. január 1-jén hatályba lépett a bíróságok igazgatásáról szóló szabályzat, amely az igazgatási 
tevékenység szabályozásán keresztül biztosítja az igazgatási munka átláthatóságát, kiszámíthatóságát és 
ellenőrizhetőségét. 2016 januárjában elkészült a bírósági szervezet integritás térképe és ugyanebben a 
hónapban az együttműködésben résztvevő szervek bevonásával integritás konferenciát rendeztünk. A 
résztvevők előadásokat hallhattak az igazságszolgáltatási tevékenység  
– ezen belül - a bíróság integritási veszélyeztetettségéről, a lehetséges veszélyhelyzetekről, illetve azok 
kezelésének gyakorlati tapasztalatairól.        
 
2016. július 1-jén hatályba lépett az Integritási Szabályzat, melynek célja a bírósági szervezet integritásának 
biztosítása, valamint az átláthatóság, a felelősség, a pártatlanság és a tisztességes eljárás, illetve az 
integritást sértő magatartásokkal szembeni egységes és arányos fellépés garantálása.  A szabályzat egyik 
kézzelfogható eredménye, hogy az OBH-nak, valamennyi ítélőtáblának és törvényszéknek van kijelölt 
integritásfelelőse, akik feladata a többi között a bírósági szervezet integritását érintő bejelentéseknek a 
fogadása, gyűjtése, elemzése, értékelése, a kezelésükhöz szükséges vezetői intézkedések meghozatalának 
elősegítése.  
 
Még az idén néhány kérdéssel kiegészítve ismételten kiadjuk a bírák integritás kérdőívét, annak felmérése 
érdekében, hogy az eddigi erőfeszítéseink milyen eredményre vezettek, illetve mely területeken van 
szükség további intézkedésekre. Mindezek mellett folyamatban van egy országosan egységes ügyelosztási 
rend, sablon kidolgozása is.   
 

Magyarország Ügyészsége az elmúlt öt évben jelentős eredményeket ért el mind a 
korrupciós bűncselekmények elleni küzdelem, mind pedig a szervezeti integráció terén. A 
korrupció elleni hatékony fellépés alapvető feltétele a külső és a belső együttműködés. 
 

Az ügyészség az elmúlt időszakban jelentősen erősítette a nemzetközi kapcsolatai 
különböző szintjeit. Ezek közül külön kiemelést érdemel az USA-val történő 
jogsegélyforgalom, amely – több egyeztetés eredményeként – várhatóan zökkenő-
mentesebbé válik a jövőben. Kifejezetten kedvező a Legfőbb Ügyészség Európai Csalás 

Elleni Hivatallal való kapcsolata. Dr. Polt Péter legfőbb ügyész és dr. Giovanni Kessler, az OLAF főigazgatója 
tavalyi találkozóját követően, több szakértői szintű egyeztetésre, információcserére került sor. 
 

Az ügyészség és a rendőrség – társhatóságokkal közös – eredményes munkájának köszönhetően, az elmúlt 
öt évben – az azt megelőző időszakhoz képest – lényegesen több korrupciós cselekményt sikerült feltárni 
(2006-2010 között összesen 2.818, míg 2011-2015 között összesen 6702). 
 
A korrupció elleni eredményesebb fellépés céljával 2011. áprilisában a Központi Nyomozó Főügyészségen 
felállított Korrupció Elleni Ügyek Osztálya a főügyészség hatáskörébe tartozó hivatalos személyek által 
sorozatos, illetve szervezett módon, valamint korrupciós jelleggel elkövetett bűncselekmények ügyében jár 
el. A Központi Nyomozó Főügyészségre az integrációs együttműködés elmúlt öt évében (2011. 
novemberétől 2016. szeptemberéig) 822 korrupciós bűncselekmény miatt tett feljelentés érkezett, 732 
nyomozás indult, amelyből mostanáig 201 ügyben emeltek vádat, 578 vádlottal szemben. Eddig 86 ügyben 
138 vádlottat ítéltek el a bíróságok. Számos nyomozás, illetve bírósági eljárás jelenleg is folyamatban van. 
Az eljárás alá vont terheltek között mentelmi joggal rendelkező személyek éppúgy voltak, mint 
polgármesterek, vezető beosztású rendőrök, illetve adóhatósági és más tisztviselők.  



 
A korrupció elleni eredményesebb fellépést szolgálták a Legfőbb Ügyészség elmúlt évi vizsgálatai, amelyek 
a bűnelkövetési forma jellemzőit, illetve a vagyonelkobzás kérdését elemezték. A Legfőbb Ügyészség a 
tapasztalatait – a feltárt hibák jövőbeli elkerülése érdekében – iránymutatás formájában a főügyészségekkel 
is megosztotta. 
 
A Legfőbb Ügyészségen 2016. január 1-tól felállított új központi főosztály – a Kiemelt, Korrupciós és 
Szervezett Bűnözés Elleni Ügyek Főosztálya – biztosítja a korrupciós bűncselekmények elleni fellépés még 
eredményesebb szakmai irányítását. 
 
A Legfőbb Ügyészség – a korrupció elleni harc tapasztalatait felhasználva – kifejtette érveit az új 
büntetőeljárási törvény kodifikációja során. Az ügyészség egyetértett azzal, hogy a tervezett szabályozás a 
mentesség körét szűkíti. Fontos eredmény, hogy az ügyészség közreműködésével megjelenik a tervezetben 
a speciális nyomozati technikák szabályozása. A különböző leplezett eszközök alkalmazása a korrupció 
felderítésének és bizonyításának elengedhetetlen feltétele. 
 
A Nemzeti Védelmi Szolgálat által végzett megbízhatósági vizsgálat lefolytatására ügyészi jóváhagyást 
követően kerülhet sor, majd a vizsgálat befejezését követően az ügyész a végrehajtás törvényességét is 
ellenőrzi. E feladatokat az ügyészi szervezetben a közjogi szakág látja el. Idén növekedett a szűrések 
hatékonysága, mivel – a csökkenő számú vizsgálat ellenére – a büntető feljelentést eredményező integritás 
ügyek száma már októberre megközelítette az előző évi adatokat (2015: 26, 2016. októberéig: 23). Az 
elmúlt időszakban a Legfőbb Ügyészség büntetőjogi szakterülete is összegezte a megbízhatósági vizsgálatok 
nyomán indult büntetőügyek tapasztalatait. A legfontosabb megállapítás: ez idáig egyetlen ilyen ügyben 
sem született felmentő ítélet. 
 
Az integritás megteremtésének alapvető feltétele a személyi és szervezeti biztonság. A kérdés különös 
súllyal merül fel a 2016. márciusában a Kiskunhalasi Járási Bíróság és Ügyészség épületében történt 
gépkarabélyos támadás fényében. Az új biztonsági kockázatok a védelem további növelését indokolják. 
2016. áprilisában Dr. Polt Péter legfőbb ügyész és Dr. Pintér Sándor belügyminiszter közös ügyészségi-
rendőrségi együttműködésről döntött az ügyészségi személyi állomány, épületek és adatvagyon 
biztonságának és védelmének fokozása érdekében. Az együttműködés keretében egy technikai 
munkacsoport felmérte az ügyészi szervek elhelyezésére szolgáló épületek biztonságtechnikai elemeit, 
illetőleg javaslatot tett egy országos ügyészségi telefonos vészjelző rendszer kiépítésére. A 2016 
augusztusában végrehajtott sikeres tesztüzemet követően, az országos hálózat a következő év első 
negyedévétől kezdi meg a működését. 
 
Mindezeken túl, a szervezeti integritást a korrupciós kockázatok vizsgálata, a folyamatos és széles körű 
képzés éppúgy erősíti, mint a 2014. decemberében elfogadott Ügyészségi Etikai Kódex, továbbá a 
korrupciós ügyekben tett intézkedések – a szervezet honlapján és a médián keresztül történő – rendszeres 
bemutatása. 
 
Budapest, 2016. november 17. 


